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FÉNYES LÁSZLÓ.
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este 6 órakor.

Utolsó szó.
Közkatonák szolgálatának szokott ese­

ménye, hogy az őrségről, hol eddig álltak, 
máshová rendelik őket.

Közügyek közkatonája vagyok s a 
körülmények úgy kívánják, hogy én is 
őrséget változtassak. így történik, hogy a 
mai nappal utolsó számát bocsátom közre 

IT'^Székesfehér vár u-r\a.k.
Hivatásom érdekében vissza kell tér­

nem a fővárosba, a „Magyarság“ politikai 
napilap szerkesztésére hivatván meg. Új­
ságírói kötelességem megkívánja, hogy el­
vállaljam a nagyobb munkakört, a súlyo­
sabb terhet, már annál is inkább, mert 
néhány évvel ezelőtt én alapítottam meg a 
„Magyarság“-ot: saját gyermekem szólít 
hát vissza. Mennem kell.

És hogy visszatekintek arra a rövid 
időre, a mi alatt szerencsés voltam e város, 
e vármegye közönségének érdekeit szol­
gálni, úgy találom: nyugodt lelkiismerettel 
nézhetek a múltra. Nincsen folt a zászlón. 
Tisztán hoztam, tisztán viszem, hogy to­
vábbra eiőre vigyem ott, a hova a sors 
ezutánra állított. Kemény voltam a har- 
czoktf&u ; ha ellenem támadtak : nem panasz­
kodtam. Legjobb meggyőződésemet követ­
tem skimondtam azt akövetkezményekrevaló 
tekintet nélkül: ne nehezteljen hát reám

Utolsó szavamat a nagy közönséghez 
kell intéznem, ahhoz a közönséghez, a mely 
érdememen felül támogatott s bízott meg­
győződésem őszinteségében. Fejérvármegye 
és Székesfehérvár közönsége előtt tiszte­
lettel hajolván meg, köszönöm, hogy cse­

kély személyemben az elvek képviselőjét 
támogatták. E lelkes támogatás emléke 
küzdelmes pályám egyik legszebb jutalma 
lesz mindenha.

Uj állomás helyemen, a „Magyarság* 
élén, fokozott mértékben lesz alkalmam e 
vármegye és e város közérdekeinek kép­
viselője lenni, a „Székesfehérvár“ közön­
sége tapasztalni fogja azt.

Bizalommal eltelve kezdtem itt meg 
működésemet, bizalmam nem csalt s ez 
nyújt most bátorítást, hogy uj állomás 
helyemen tovább küzdjek, mindig nyílt 
sisakkal és őszinte szókimondással.

Mielőtt zászlómat begöngyöliteném, 
hogy ugyanazt a „Magyarság* ólén bont­
sam ki, búcsúzóul hódolattal hajtom meg 
azt a „Székesfehérvár* eddigi közönsége előtt.

Fényes László.

Tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hogy 
azok, a kiknek előfizetése még nem 
járt le, előfizetésük tartamára a „Székes- 
fehérvár" helyett a „Magyarság“-ot díjmen­
tesen fogják megkapni, a mely naponta 
este 5 órakor jelenik meg, nyolcz oldalnyi 
terjedelemben. Székesfehérvárra korán reg­
gel érkezik.

Tisztelettel
a „Székesfehérvár*

kiadóhivatala.

Véres pisztoly párbaj.
— A Székesfehérvár tudósítójától. —

Soha még haszontalanabb okból ta­
lán ember áldozat nem történt, mint a

mai napon. Fehér Jenő a „Székesfehérvár és 
Vidéke* néhány hónap óta való dolgozó 
társa pisztoly párbajban kérésztől lőtte 
Knttbel Elemért, a „Székesfehérvári Hírlap“ 
munkatársát.

Alábbi tudósításunk részletesen beszá­
mol az esetről, itt csak nem hagyhatjuk 
szó nélkül ennek a szerencsétlen véget ért 
affairnek erőszakolt voltát. Hetenkint több­
ször történt, hogy a most szemben állt 
két ellenfél kemény szavakkal viccelődött 
egymással s ilyen bosszantásszerü tréfa 
volt a mai párbaj oka is. A segédek 
eljárása, a mely ilyen esetben a pisztolyt 
forcirozta, súlyos elbírálás alá esik, annál 
inkább, mert a mi tudtunkkal Fehér Jenő 
a mai párbaj véletlen „hőse* sokkal súlyo­
sabb inzultoaokat eltűrt már. E sorok Írója 
Fehórt egy Ízben, — a ki akkor is kelle­
metlen modorával tiszteletlenül beszólt 
egy nála sokkal idősebb úri ember­
rel — vállánál fogva lódította odébb 
s Fehérnek akkor esze ágában sem volt 
lovagias térre vinni az ügyet. Ebből azt 
kell következtetni, még pedig jogosan, 
hogy a tárgyalások túlságosan ifjú kezek­
ben voltak Fehér Jenő részéről, A közvéle­
ménynek ilyen esetekben igen is szava 
van és kíváncsian várja, hogy vájjon a Fehér 
segédei részéről felhozott kar-bénaság — a 
mely miatt szerintük karddal nem vere­
kedhetett — orvosi szakértőkkel iga­
zoltatni fog-e? Ujházy Sándor főügyész 
helyettes szigorú kezében lesz a dolog s 
ebben az esetben bizonyára irányt fog 
mutatni a társadalomnak, hogy gyerekes 
afíaire-ambiczióknak hogyan kell véget vetni.

Hadd szóljon most tudósítónk:

T A R C Z A.

A halál látogatóban.
Irta: Csehov Antal.

Petrovics Panichidin Iván lecsavarta lámpáját 
8 remegd hangon kezdett beszélni:

- 1883-ban történt. Atláthatlan köd feküdt 
az utczákou az éjszaka, amikor egyik barátomtól, 
akinél spiritiszta ülést tartottunk, hazatértem. 
Moszkva egyik félreeső utczájábau laktam, Propov 
kalmár hazában. A nyomasztó gondoktól nem tud­
tam szabadulni. Életed nemsokára véget ér . . . . 
Szálj magadba ! — Ezeket mondta nekem a szeánsz 
alatt Spinoza szelleme. Amikor rimánkodtam a 
szellem előtt, hogy ismételje meg még egyszer a 
jóslatot, komoran csak ennyit mondott: „még ma 
este". — Nem hiszek a spiritizmusban, de a halál­
nak a gondolata is mélyen lehangol s ettől a gon­
dolattol még akkor sem tudtam szabadulni, ami­
kor a negyedik emeletre értem. Benyitottam-

A kályhában búgott a szél, megrázta az ajtót, 
mintha könyörgött volna, hogy engedjen be a me­
leg szobába. Gyufát gyújtottam. Amikor a kén 
lángja fellobbant s tekintetem a szoba padlójára 
esett, rémületes látvány terült elém. Hajam szála az 
égnek meredt, iszonyúan felorditottam s eszeveszet­
ten rohantam ki.

A szoba közepén egy koporsó állott! A kék 
láng csak egy pillanatig világított, de a koporsót 
világosan láttam .... Még a koporsóra fektetett

brokát szemfödőt s az arany keresztet is jól 
kivehettem. — Középnagyságú koporsó volt, színéről 
itébe, fiatal leány számára készülhetett. Az arany 
kereszt, a brokát arról tanúskodtak, hogy a halót 
előkelő család sarja lehet.

Rohantam le a lépcsőkön, csoda volt, hogy 
a nyakamat nem szegtem az őrüit ugrások köz­
ben. Amikor az utcára értem, megálltam egy 
percre, a szivem hevesen zakatolt, lélegzetem 
elállt . . .

A hallgatók közül valaki felcsavarta a lám­
pát s közelebb húzódott Petrovics Panichidin 
Ivánhoz.

— Nem csodálkoztam volna, ha tolvajt, avagy 
veszett kutyát találtam volna a szobámba; az sem 
lepett volna meg, ha beszakad szobám plafonja, 
de hogy került oda a koporsó ? Ilyen szegény ördög 
tanyájára egy drága koporsó? Üres volt-e, avagy 
feküdt benne valaki? Gyötrelmes titok volt előttem 
mindez.

Az ajtó zárva volt, csupán a legbensóbb bará­
taim ösmerik a helyet, ahová a szobám kulcsát 
elrejteni szoktam s ők csak nem űznek velem ily 
ostoba tréfát?

Beteljesült a szellem jóslatai S már el is 
küldötte a koporsót számomra.

Az utcán esett szakadatlanul, csűrön viz 
lettem, az utcákon csak nem kóborolhatok, men­
nem kell valahová. Visszatérni a lakásomra — 
még rá gondolni is boraadály volt. Eszem vesz­
teném a koporsó láttára. Elhatároztam, hogy

Ujsokojev barátomnál töltöm az éjszakát. Pich- 
oropovnál lakott a „halottak negyedében.“

Panichidin letörölte arcáról a verejtéket, mé­
lyen felsóhajtott, azután igy folytatta :

— Barátom nem volt otthon, a fal mélye­
désébe rejtett kulcsosai kinyitottam a szoba ajtaját 
s beléptem. Anélkül, hogy gyufát gyújtottam volna, 
ledobtam az átázott köpenyt, én meg a díványra 
dűltem, hogy kipihenjem magam ... A szél most 
még erősebben sivitott . . . Később gyufát gyúj­
tottam és . . . majd halálra rémültem .. . barátom 
szobájában is koporsó volt . . . Már nem emlék­
szem rá, hogyan kerültem ki, csak akkor eszmél­
tem fel, mikor már az utczán voltam. Ez a ko­
porsó kétszer akkora volt, mint az, melyet a szo­
bámban láttam s barnára volt festve ... A hallu­
cináció vette el az eszemet, vagy az agyam bom­
lott meg, hogy a hová megyek, mindenütt koporsót 
találok. Az eső már a testemet mosta s a szél majd 
feldöntött, kalap nélkül álltam az utcán, a kabátomat 
is fenn hagytam. Mittévő legyek? Szerencsémre 
eszembe jutott, hogy nem messze onnét lakik egy 
orvosbarátom, a ki szintén részt vett a spiritigzta- 
széanszon. Felsiettem hozzá. Az ötödik emeleten la­
kott. Alig haladtam a második emeletig, amikor 
irtózatos lárma csapta meg a fülemet.

— Segítség! Emberek! Hol az őr!? — kia­
bálta valaki kétségbeesetten az ötödik emeleten » 
ebben a perozben egy sötét alak ugrott rám.

— Pogosztov — kiáltottam fel, amikor a sö­
tét alakban barátomra ismertem, ön az? Mi tör-
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Ma szombaton reggel megdöbbentő 
hir járta be a várost, hogy Knőbel Elemér 
városi tanító, a „i zókesfehérvári Hírlap* 
belmunkatársa párbaj áldozata lett. Azt. 
biresztelték, hogy meghalt, holott ekkor 
még csak aggodalmas* körülmények közt 
vitték be a Szent-György közkórházba.

A szomorú eset előzménye az, hogy 
e hó 26-án Simon Sándor alkapitány szó 
bájában Knőbel Elemér hírlapíró óvodött 
valami felett Fehér .Jenővel, a „Székesfe­
hérvár és Vidéke* belmunkatarsaval. A 
kölcsönös riposzt azzal végződött, hogy 
Knőbel azt mondta Fehérnek: „Ne szem- 
telenkedjék !* Ezen kijelentés folytán Fe­
hér elküldte megbízottait: Perl Imrét és 
Pláner Bódogot Knőbel Elemérhez, hogy 
tőle elégtételt kérjenek.

Knőbel Elemér .megbízottait megne­
vezte : ifj. Pásztori Sándor gyógyszerészt és 
Ruff Béla takarékpénztári tisztviselőt. A 
lovagias eljárás folyamán Knőbel megbí­
zottai kijelentették, hogy felük hajlandó az 
Ö nyilatkozatát meg nem történtnek tekinteni 
és sajnálatát kifejezni.

De Fehér megbízottai ezzel nem elé­
gedtek meg és feltétlen bocsánatkérést követeltek.

Miután Knőbel megbízottai ebbe bele 
nem mehettek, most már Fehér segédei állot­
tak elő a fegyveres elégtétel követelésével.

Ez ímegajánltatván Knőbel megbízot­
tai részéről, ezek kard-párbajt proponáltak

Fehér segédei ezzel szemben azzal 
érveltek, hogy felük jobb kezét nem bírja 
kardforgatásra, tehát pisztoly-párbajt aján­
lanak.

Knőbel segédei — hiteles orvosi bi­
zonyítvány mellőzésével — ezt el is fo­
gadták. A négy párbajsegéd pénteken 
megállapította a következő feltételeket: 
egyszeri golyóváltás 30 lépésről, célzás 10 
másodpercz, helyszíne: a katonai lőtér.

A párbajhoz a felek kivitték orvosai­
kat : Knőbel dr. Frisch Adolfot, Fehér 
pedig dr. Pataki ÁrminJ..

A pisztolyokat a helyszínére kivitt 
fegyverkovács töltötte meg.

A párbajt Pláner Bódog vezette.
A másodperczek olvasásánál Fehér 

előbb lőtt és talált, mire Knőbel összeesett. 
Knőbelnek tehát nem is volt módjában 
lőni. Nem szólt semmit, csak sóhajt hal­
latott.

Az orvosok oda rohantak a sebesült­
höz, vérzését elállitották és nyomó kötést 
alkalmaztak. Ezzel a súlyos beteggel azon 
szándékkal indultak el, hogy beviszik a 
Szent-Gvv őrgy közkórházba. De a beteget

1 _______ ___

tént önnel P Görcsösen szorította meg a karomat. 
Halotthalrány volt a egész testében remegett.

— ön az Panichidin ? — kérdezte alig hall­
ható hangon.

— De hát mi történt P Olyan halovány az 
arcza, mintha vízből kelt volna ki . . .

— On is rettenes állapotban van 1
— Engedje, hogy magamhoz térjek, kedves 

barátom, alig tudok szólni az izgatottságtól ... Az 
átkozott spiritiszta ülés. Annyira felizgatta az ide­
geimet, hogy a mikor hazaértem, ceupán halluci­
náció s képzelődés voltam — s a szobámban egy 
koporsót láttam.

— Nem vagyok gyáva, de ha az ember éjfél 
után egy koporsót talál a szobájában .

Amikor elmondtam, hogy ón már két kopor­
sót láttam a éjszaka, még szintelenebb lett az arcza 
s mereven bámult rám.

Teljes óráig maradtunk a lépcsőkön, de elfo­
gadható okkal csak nem tudtuk kimagyarázni a 
titokzatos eseteket. Végre elhatároztuk, hogy fel­
hívjuk az őrt. ügy is tettünk. Amikor beléptünk 
a szobájába, az őr keresztet veteti magára s szótla­
nul nézett ránk.

Most pedig meggyőződhetünk arról is, 
hogy üres-e a koporsó, vagy fekszik-e benne valaki P

A koporsó üres volt. Egy levelet találtunk 
benne, melynek tartalma körülbelül ez volt:

annyira rázta a kocsi és oly rosszul esett 
ez neki, hogy a Széchónyi-utczában Weisz 
Jakab üzlete előtt, hol az 68-as számú 
telefon van, megállották és a mentőkért 
telefonáltak.

Knőbel orvosa: dr. Frisch Adolf itt 
azt a véleményét állapította meg, hogy a 
golyó az oldalvást álló Knőbel Elemér 
testébe a jobb oldalon a máj felett bal olt 
be, baloldalon a hónalj Vonalba kijött és 
még a balkar belső színét is megütötte.

A párbaj után Fehér halottbalv nyan 
bocsáuatkórést dadogott, de Knőbel arra 
nem felelt.

A mentők kocsija megérkezvén, a sú­
lyos beteget dr. Frisch Adolf orvos.* ki­
sérte ki a Szent-György közkórházba, a 
hol az összes orvosok: dr, Révy Ferencz, 
igazgató, dr. Rauschmann Gyula főorvos, 
dr. Rifftr Géza ós dr. Roxer János segéd- 
orvosok mind jelen voltak.

A beteget alaposan megvizsgálván, 
constatálták, hogy mindkét tüdejét átjárta a 
qolyó ós uj kötéseket alkalmaztak. Knobelt 
dr. Lauschmann főorvos osztályán helyez

Az orvosok véleménye szerint Knőbel 
állapota igen válságos. Nem tudiii előre* 
mely percben törhet ki a. láz és hogy a 
golyó nem vitt-e be valami ruhafoeziányt, 
mely infectiót okozhat.

Az orvosok a beteg fájdalmát injec- 
tióval enyhítették. Öntudatánál volt dél­
ben, iólután is, kissé hörgött, de néhány 
bizalmas barátját heeresztették hozzá.

Knőbel Elemér a város egyik legsym- 
patikusabb fiatal embere és sorsa iránt 
minden oldalról általános érdeklődés és 
részvét nyilvánul.

Esztergomban lakó özvegy édesanyja 
táviratilag órtesittetvén egyetlen fiá­
nak szomorú esetéről, nyomban útnak 
indult Székesfehérvár felé.

Fehér Jenő még soha nem párbajozott, 
de még fegyver sem volt kezében,

A katasztrófa után annyira megrémült 
Fehér, hogy hf.za akart utazni szüleihez 
Eny ingre. Ámde az esetről értesült Tí'bMöry Jó­
zsef vizsgálóbiró és Simon Sándor alkapitány 
utána m ntek a vasútra. Itt Fehér — Tö- 
möry bíró kérdésére — kijelentette, hogy 
el akar utazni. A vizsgálóbiró — a ki a 
szökés esetét látta fennforogni ... az el­
utazást -eltiltotta neki ós Simon alkapitány 
— egy bérkocsi segélyével —-• Fehér Jenőt 
a rendőrségre előállította.

Itt kihallgatta Simon alkapitány Fe­
hér Jenőt, és mind a négy segédet, mialatt

— Kedves Pogosztov 1 Azt hiszem, ludod, 
hogy apósom üzlete rosszul megy egy idő óta. Fülig 
van az adósságban. Holnap, vagy holnapután elviszik 
minden ingó-bingó vagyonát. Ez u csapás tőnkre 
tenné úgy az ő családját, mint az enyiinet. A teg­
napi családi tanácskozáson elhatároztuk, hogy min­
den értékes tárgyat elrejtünk s mivel apósomnak 
(aki a város egyik legelőkelőbb koporsó-kereskedője), 
vagyona koporsókban fekszik, elhatároztuk, hogy 
ismerősöknél rejtjük el koporsóit. Hozzád fordulok, 
kedves barátom. Légy segítségünkre, a becsületünk­
ről vau szó 1 Abban a reményben, hogy kérésem 
teljesítését megtagadni nem fogod, küldők hozzád 
egy koporsót; kérlek őrizd meg a mig rövid idő 
múlva elvitetem tőled. Valamennyi jó barátomnak 
küldtem egy egy koporsót megőrzés végett, Psei- 
jusatin Iván.

Három hónapig feküdtem ideglázban, de bará 
tünk megmentette apósa vagyonát s a családi 
becsületét. Nemrég ő is nyitott koporsó üzletet. 
Üzlete hol jobban, hol rosszadul ment. Egy idő óta 
hallom, hogy rosszul megy az üzlete. Azóta, ha 
hazamegyek mindig aggódás fog el, vájjon nem 
pillantok-e meg legközelebb egy koporsót, vagy sir­
követ az ágyam előtt . . .

Tőmöry vizsgálóbiró a kórházba ment 
jegyzőkönyv felvételére.

Délután 5 órakor a beteg állapota 
egyaránt válságos, vérköpés ugyan nin­
csen, eddig láz sem jelentkezett, de léleg­
zet-- igen rövid.

A megszűnt sztrájk.
Hosszú vajúdás után végre, az immár 

három hete tartó munkás sztrájk meg­
szűntnek constatálható

Ha a munkaadók és a munkások he­
vesebb elemei már kezdetben a higgadt 
engedékenységnek azon útjára léptek volna, 
melyre most a fenyegető helyzet szorí­
totta őket, úgy a sztrájkot három nap 
alatt lo lehetett volna szerelni.

Say Ferencz építési válla'kozó és 
pláne mint ipartestületi elnök, csakis a 
saját konok magatartásának köszönheti, 
hogy abba a kínos situatioba jutott, hogy 
fenyegető levelekkel árasztották el, sőt 
az utcán már csak revolverrel járhatott. 
Osztozott e sorsában hűséges fegyver társa 
Schielt Ignác is.

Ez az eset eléggé bizonyítja, hogy a 
nagy vállalkozó bármilyen nagy urnák tartsa 
is magát, mikor a haladó kor egy ombe- 
riosebb kívánságát a munkaadók zöme tel­
jesíti, ö a maga erejével a saját felfogá­
sát nem erőszakolhatja többé keresztül.

Ha a munkások lemondtak egy na­
gyobb óhajuk teljesítéséről, a minimális 
bérről és a bórdijak rendezéséről, úgy a 
munkaadók méltán belemehettek az egy 
órai munkaidő elengedésébe.

Most már a fődolog, hogy az egyhan­
gúlag hozott megállapodások minden ol­
dalról hetiirtassanak ós a főkapitánytól el­
várjuk, hogy szavának fog állani a munka­
rend beígért kidolgozásával.

Reméljük, hogy a nyugalom most 
már zavartalan leond.

A napokban lezajlott eseményekről 
részletes tudósításunk a következő:

A mikor úgy tetszett, hogy a sztrájk 
f hó 22-én megszűnt, egyszerre meglepe- 
tóskép állt be f. hó 25-óu, hogy a mun­
kások ismét beállították a munkát, mert a 
villanytelopen, a gyalogsági kaszárnyánál 
ós néhány nagyobb és kisebb munkánál 
nem érvényesült a 10 órai munkaidő. A 
szerszámokat első sorban a villanyteiep- 
uól tették le ós a munkaadó a rendőrség 
nagy apparátusát vette igénybe, bír erre 
komoly szükség nem mutatkozott. Az. 
egyetlen Jaukovits Antal kőmives-segéd 
ellen indították m g az eljárást, ki kővel 
dobált a villanytelep udvarára. A tömö­
rül h munkások Say Ferencz és Schlett lg- 
uácz munkaadók ellen takadtak ki a fő­
kapitány előtt, szt állitván, hogy ők okai, 
hogy a töbasóg által elfogadott 10 órai 
munkaidő nem érvényesült, sőt Say Ferencz 
vállalkozót, és ipartestületi elnököt azzal 
vádolták, hogy a munkaadókat egyenest 
ht cczeli arra, hogy ne adják meg a 10 órai 
munkaidőt. Ez alapon 26-én délután be­
állt a teljes sztrájk, csakis a Katbolikus- 
Kör Szögyóuy-utcai házában dolgozott néhány 
kőmives. E napon délután 5 órára Reó 
István főkapitány értekezletet hivott egybe 
a városházára, a hol elhatározták, hogy 
véglegesen másnap délután fognak hatá­
rozni. Ezen csütörtöki értekezlet legtöbb 
értéke volt már, hogy Schiffer Miksa mér­
nök, a kaszárnya építő vállalat beltagja, 
továbbá Fischer Ferencz a déli vasúti mű­
hely építkezés vállalkozója és Fémet Imre, 
helybeli épitő-meater melegen nyilatkoztak 
a 10 órai munkaidő elfogadása mellett. 
A másnapi szept. 26-iki értekezletre a fő­
kapitány az összes munkaadókat, szám sze­
rint 46-öt, egybehívta. Eljöttek 28-an, de 
a három nagy vállalat: kaszárnya-ópités, 
élelmezési raktar, dólivasuti műhely már 
megelőzőleg hivatalosan ós privatim tu-
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datták, hogy elfogadják a 10 órai munka­
időt. Még az értekezlet el sem kezdődött, 
a mikor a munkások által megvádolt Say 
Ferenc/ és Schlett Ignácz a folyosón el­
mondták, hogy ők minden esetleges táma­
dás ellen, a zsebjükben levő revolverrel 
fognak védekezni. Say Ferenc/ egy hely­
beli hirlapirót a róla Írott czikkórt fele­
lősségre vont, a mi kínos vitával végző­
dött. Az értekezlet tehát puskaporos han­
gulatban indult meg. Reé István főkapi­
tány elnöki előterjesztése után, hogy itt 
a 10 órai munkaidő thémája van a sző- 
nyegen, "Say Ferenc/ személyes kérdéskén 
szólalt fel, Kérte — az ellene ieginditot6 
hajszák és hírlapi támadások ellenében] 
— constatálni, hogy ő csak a békél­
tető bizottságban szólalt fel egyéni jogá­
nál fogva a Budapesten bevett 10 és fél 
órai munka mellett, ellenben a munkaadók 
értekezletén ő egyáltalán nem nyilatkozott 
és kéri ezt a jegyzőkönyvből constatálni 
sőt ha kell, a jegyzőkőnybe utólag bele' 
venni e «körülményt. Az ellene intézett 
insinuációkat visszautasítja. Kéónhojfer An4 
tál ipartestületi jegyző igazolja, hogy aj 
jegyzőkény .helyesen vétetett tel, az ipar­
testület korrecten járt el és a jegyzőkönyvi 
a munkásokkal közöltetett Az ülés iga-f 
zolja, hogy Say a munkaadók értekezle­
tén nem nyilatkozott, sem pro, sem contra* 
Ezzel hosszú vita indult meg, melynek; 
végeredmónyekép egyhangúlag kimondatott] 
hogy a jelenlevők valamennyien, — tehát 
Say és Schlett is — elfogadjak a 10 órai 
munkaidőt, reggel 6-tól, este 6-ig terjedő 
munkával. Ezen idő alatt a két órai szü­
net akkóp állapíttatott meg, hogy a reg- 
gelizósi szünet 8-tól fél 9-ig, a déli szünet 
12-től fél 2-ig tart. Az október 15-ón kez­
dődő téli idénytől fogva, mikor a munka 
reggel 7-kor kezdődik, a reggeli szünidő 
megszűnik és a déli munkaezünet csak 
12-től 1-ig tart. Miután a munkások ek­
kor már 10 órát nem dolgozhatnak, 
időkülönbözet dijukból levonatik. Ezek 
javaslatok egyhangúlag elfogadtattak. Erre 
a városház előtt váró kozó több száz mun­
kás közül felhívták a vezetőket: Pintér 
Károlyt, Libits Imrét, Sziksz Józsefet 
másokat s ezen egyhangú határozatokat 
előttük kihirdették, a mikbe 'ók teljesen 
belenyugodtak. Egyben a főkap'tány meg­
ígérte, hogy a télen rendes munkarendet 
dolgoztat ki, melyet felterjeszt a keres­
kedelemügyi miniszterhez és igy az a 
tavaszra már megerősítve életbe léphet. 
A küldöttség örömmel vitte meg a hirt 
a lenn várakozó munkásoknak, a kik meg­
éljenezték Reé főkapitányt és Pénzes Im­
rét. A munkások a 10 órai munkaidőt 
éljenezve vonultak a Nádor-utczán át a 
vásártérre. Ezzel az összes nagyobb vállal­
kozók hozzájáruló engedékenységével a 
sztrájk megeaünt, s a munka szopt. 27-ón 
reggel megkezdődött.

IIIRfifi,
— FejérvArmegye közgyűlése. 

Fejórvármegye törvényhatósága f. évi októ- 
hó 6-án tartja rendes őszi közgyűlését. A 
tárgysorozat főbb pontjai a következők: 
Alispáni jelentés a közigazgatás állapotá­
ról. Árvaszéki emöki jelentés az árvaszók 
működéséről. Az igazolási választmány 
vármegyei legtöbb adót űzető bizottsági 
tagok 1903, évre egybeállitott névjegyzékét 
bemutatja, A vármegye alispánja a Kovich 
Sándor moóri főszolgabíró által önmaga 
ellen kórt fegyelmi eljárás beszüntetését 
bejelenti. Kereskedelemügyi o. kir. minisz­
ter tudatja, hogy a részvénytársaság vil­
lamos és közlekedési vállalatok számára 
budapesti czégnek a h. ó. villamos vona­
tokra adott engedélyét 1 évre meghosssza- 
bitotta. Arad sz. kir. város közönsége 
hazánk nagy fiának Kossuth Lajosnak

az ország fővárosában mielőbb felállítandó 
szobor ügyében a székesfőváros törvény- 
hatósági bizottságához intézett átiratát 
hason szellemi átiratát intézése végett 
megküldi. Kolozsvár szab. kir. város taná­
csa a Mátyás király szobrának f. évi ok­
tóber hó 12-én tartandó leleplezési ünne­
pélyére a vármegye közönségét meghívja. 
Torootál vmegye közönségének a tisztvi­
selők és hivatalnokokra a vasárnapi mun­
kaszünet kiterjesztése iránti átirata. Barcs 
megye közönsége a vmegyei tisztviselők 
és alkasmazottak lakbérilletményeinek 
országosan leendő szabályozása iránt a 
képviseiőház és belügyi kormányhoz inté­
zett feliratát pártolás végett megküldi. 
Pozsony vmegye közönsége a nemzetiségi 
törvények módosítása iránt az országgyű­
lés képviselőházhoz intézett feliratát pár­
tolás végett megküldi. Pozsouy sz. kir. 
város közönsége uj választási törvény al­
kotása tárgyában az országgyűlés képvi-t 
selőházához intézett feliratát pártolás vó 
gett megküldi. Arad sz. kir. város közön­
sége a városi köz-alapitványi és árvapénzek 
mikénti kezelésére vonatkozó törvény alko­
tása iránt a kópviselőházhoz intézett 
feliratát pártolás végett megküldi. Pozsony 
szab. kir. város közönsége a magyar ipar 
ügyének felkarolását és fellendítését czólzó 
határozatát pártolás végett megküldi. Az 
Állandó választmány vóíemónyes előterjesz­
tésével bemutattatik 111 ügy.

- A Vörbsmrty-Kőr kegyelet'. A 
székesfehérvári Yörösmarty-Kör eddigi 
szokásához híven, Vörösmarty Mihály szob­
rát Szt.-Mihály napja alkalmából az idén 
is megkoszorúzza.

— A városi közgyűlés programraja. Szé­
kesfehérvár szab. kir város törvényhatósága f. hó 
29-én délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart, 
melynek tárgysorozata a következő : A pénzügyi 
tanácsosi állásnak választás utján való betöltése.
A városi tanács előterjesztései a felveendő 600,000 
koronás kölcsönről — Grünwald és Schiffer építési 
vállelkozók kérvényéről, melylyel kövezetvám és 
sorompó-dijak alóli mentességet kérnek — a villa­
mos telep létesitésóuek módozatairól — Simon 
Sándor I-ső rendőralkapitány működési pótlékáról — 
Kollmann István városi írnek által kért jutalom 
és gyógydijról. — Gőbel János iskolai igazgató 
szabadság idejének meghosszabitásáról. — Gőbel 
János György iskolai igazgató nyugdíjaztatásáról 
a polgári iskolai igazgatói állás szervezéséről 
az iparos-tanonciskola igazgatói állás szervezéséről 
_ a belügyminiszternek a kültelkeken való épít­
kezést és kiulakást szabályozó rendeletéről 
Szent-Sebesyén temp'om részére beszerzendő egyházi 
szerelvényekről és a szerelvények beszerzési költsé­
geinek fedezetéről — a szükségessé vált póthite­
lekről — a Marson Simon izr. főkántor részére 
kilátásba helyezendő községi kötelékbe való felvé­
telről — a zámoly-utozai iskolánál levő illemhely 
áthelyezéséről — a községi alkalmazottak rokkant­
éi nyugdíj-szövetkezetének kérvényéről — Barden 
Sándor felsővárosi róm. kath. kántor fizetésének 
emeléséről — Kreutz János egyházfi személyi pót­
lékáról, — Molnár János kézbesítő részére teendő 
kerékpárról — a polgári leányiskolái tanítók fize­
tésrendezése tárgyában kelt leiratról — a színházi 
szabályrendelet életbeléptetéséről — a faiskola él 
fásitási szabályrendelet életbeléptetéséről.

- fiabonakeroskvdők panasza. A hely 
Jaeli gabonakereskedők és az elismert al­
kuszok részéről több panasz merült tel, 
hogy a helyi gabonapiacon ők igaztalan 
rövidségben állanak az eladókkal szemben, 
Ugyanis az általuk kiadott vételi bárca, 
reájuk nézve feltétlenül kötelező, mig 
eladó, ha neki tetszik, hamarosan másnak 
10 fillérrel drágábban adja el gabonáját 
és a. kikötött alkut megtöri. A vevőknek 
nincs módjukban megtorlást alkalmazni, 
mert legtöbbször az eladó nevét sem tud­
ják s ha az illető — mint rendszerint —- 
aznap haza utazik, még feljelentés eseten 
is az eljárás hosszadalmassá tétetnék. Sze­

rintük, csakis egy a helyszínén lévő vá­
sári biztos vehetné fel a panaszt s sürgős 
ítéletedet hozván, a kereskedők sérelme 
nyomban orvosoltatnék. így az eladók lát­
ván, hogy visszaéléseik sürgős büntetésben 
részesülnének, óvakodnának ilyen ballé­
péstől. E tárgyban felkerestük Reé István 
főkapitányt, a ki kijelentette, hogy ha a 
kereskedők és alkuszoknak eddigeló pana­
szaik voltak, ebben ők maguk a hibásak, 
mert ha történtek volna feljelentések, 
úgy ők — a rendőrség — már rég meg­
alkotott szabályrendelet szerint járt volna 
el, s a visszad löket 50 írtig terjedhető 
pénzbüntetésre ítélvén, az eladók okultak 
volna. Ha a kereskedők e lépést elmulasz­
tották. a rendőrség arról nem tehet. A 
főkapitány azonban igenis helyesli, hogy 
egy a helyszínén itólelnozatalra jogosított 
vásárbiztosi állás szerveztessók, de ezt a 
tör vény hatóságnál kérelmezni; a kereske­
dők érdeke és hivatása.

A püspök bérma-útja. Dr. Várossy Gyula 
megyés-püspök szerdán Csalán osztottak ki abórmálás 
szentségét, a mikor Kégl György nagybirtokos 
vendége volt. A püspök innét Patkóra ment, a 
hol Tallián Vilmos földbirtokos üdvözölte, utána 
pedig a püspök Strasser Izidort is fogadta, a ki a 
kegyúri terhek egy részét viseli. A birtokosok után 
a püspök az ev. ref. hitközség tisztelgőit fogadta.
Itt a bérmálás szentségeit kiosztván, Verehre ment 
Lovasberényen keresztül, hol Grót Ceirdky Antal 
belső titkos tanácsos üdvözölte és négyes fogatát 
rendelkezésére bocsájtotta.

Köszönetnyilvánítás. Kossuth Lajos szü­
letés napja százéves évfordulója alkalmából Székes­
fehérvárott f. évi szeptember hó 19-én megtartott 
ünnepélyen részt vett városi polgárságnak, a 
városi hatóságnak, körök, egyesületek, társulatok, 
pénzintézetek, egyesült dalkör, szónokok és sza­
vaiknak, a vasúti műhely zenekarának kiváló kö­
szönetét fejezi ki a Kossuth Lajos ünnepélyt ren­
dező bizottság.

Nyugalomba vonuló tisztviselők. A vár­
megye két régi hivatalnoka Fortvingler Ferencz 
megyei főpénztárnak és Grossinger Kálmán köz- 
igazgatási kiadó, tb. aljegyző, volt 48-as honvéd 
vonulnak legközelebb nyugalomba és már beadták 
nyugdíjaztatásuk iránti kérvényüket. Mindkét nyu­
galomba vonuló tisztviselő több mint 40 évig 
szolgálta a vármégyét.

— Paraszt Don Juan. A palotaváros egyik 
ismert fiatal legénye, Viniczai József csütörtökön 
délelőtt az anyakönyvvezető elé állt, hogy es­
küt kössön életerős jegyesével a halvány-piros 
arczu Kaszás Juliska Szécheny-utcai leányzóval. 
És mialatt a pár az örök hűség ismert szálló igé­
jét esküdözte, lenn a városházi bérház kapuja előtt 
könyezve állott az elhagyott és megcsalt szerető, 
Kis Teréz helybeli leány. A szerencsétlen teremtés 
nem a modern élet vitriolos üvegével állt ott, hanem 
több évi szerelmünknek még élő egyetlen mag­
zatával, hogy ezt nászajándékul adja át as ifjú 
házaspárnak. Előadta szándékát a kapu előtt állot­
taknak kiknek egyike felfutott a még ott időző 
vőlegényhez, hogy a kínálkozó kínos jelenetről ér­
tesítse őt. Nemsok idő tellett és a leányt gyerme­
kével együtt elzavarták a rendőrök. A szerencsét­
len teremtés most a fő-templomba ment, hol a 
kiváncsi szemek figyelme mellett, nyugodtan nézte 
végig a Viniczay-pár egyházi esküvőjét. Látta 
mindenki és ő is, hogy a menyasszonynál is már 
kopogtat a gólya, de ezt elvette legalább a telivér 
Viniezay Imre, mig Kis Terézt ezivtelentil cserben 
hagyta. A siró Kis Terézt részvét-tömeg kísérte 
az utcán. Azt mondják,hogy a menyasszonyis ejtett 
el egy-két kőnyet Csak a vőlegéay vonult ki 
Isteuházából öntelt délcegséggel.

— Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter 
a csoóri anyakönyvi kerületbe Labancz Gésa segéd- 
jegyzőt, a bodajki anyakönyvi kerületbe pedig 
Heinrich Péter segédjegyzőt anyakönyvezető-helyet- 
tesekké nevezte ki és őket a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

— Tragikus végiét. Szalui János Széchenyi 
utcza 57. szám alatti lakosnak a múlt hóban két 
lova takonykórban elhulott. A lovakat, mig betegek
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voltak, a tulajdonos 20 éves Károly nevű fia gon­
dozta, kinek jobb kezelőjén egy kis nyitott sebhely 
volt A lovak orrából kifolyó nyál valószínűleg meg- 
tertöztette a sebet és igy történhetett, hogy 
rencsétlen fiatalember, daozára a leggondosabb 
ápolásnak, folyó hó 24-én irtóztató kínok között 
a borzasztó betegség tünetei között meghalt. A 
rendőrség a legszélesebb körű óvintézkedéseket 
megtette.

— A bicskei szöllők elfagytak. Bicskei le­
velezőnktől a következő kedvezőtlen értesítést 
kaptuk .• Az egész évben abnormális időjárásunk 
volt. A tél enyhe volta miatt a korcsmárosok és 
mészárosok jeget, — az üzletüköz oly fontos té­
nyezőt, — egyáltalán nem bírtak beszerezni. A 
tavasz, bár fagygyal nem is járt, de folyton zord 
és hideg volt, úgy hogy a szőllő fakadása és 
fejlődése körülbelül egy hóval később kezdődött 
mint annak rendes körülmények között kellett 
volna. — De mindezek daczára a szőllő szépen 
fejlődött, és ha a tavasz nem akasztja meg a 
fejlődést, bő bortermésre számíthattunk volna. 
Ámde a késői fejlődés miatt a szőllő éréséhez 
legalább még két heti szép idő kellett volna. De 
sajnos e hét folyamán beállott fagyok, a félig, 
vagy nem tökéletesen érett ázőllőt teljesen tőnkre 
tették. — Az idei termést illetőleg jó borra egyáV 
talán nem számíthatunk, és ha tekintetbe vesszük 
azt, hogy Bicskén az értelmiség nagy anyagi 
áldozatokat hozott a szőllő mívelésre, ez a korai 
fagy valóságos elemi csapásnak mondható.

— Szüreti mulatság. A magyarországi mun­
kások rokkant és nyugdij-egylet székesfehérvári 
fiókja 1902. évi szeptember hó 1:8-án özvegy és 
árva alapja javára saját helyiségében Varga 
István vendéglője (Alsókirálysor 2.) zártkörű táncz- 
vigalommal egybekötött szüreti mulatságot rendez. 
Belépti-dij; Személyjegy 1 korona. Gsaládjegy 1 kor. 
60 fillér. Kezdete este 8 órakor.

— A honvédönkéntesek vizsgája. A 
székesfe,érvári 17-ik honvéd-ezred önkén­
tesei szám szerint 31-en e hó 26-án bocsát­
tattak tiszti vizsgára. 25-én sikerrel vizs­
gáztak, 6-an visszavettettek. A tiszti vizs­
gát tettek névsora a következő: Bahunitzky 
Jenő, Besenhoffer Frigyez, Denkinger Jó­
zsef, Eötvös József, Ettinghausen Kálmán, 
Farkas Zoltán, Forgács Mihály, Haidekker 
Jenő, Haiden Imre, Keppich Béla, Kovács 
Károsy, Krausz Ernő, maári Kánig Gyula, 
Laky Lajos, László Aladár, Reigel Antal, 
Schner Nándor, Schvarcz Endre, Söbel Imre, 
tihanyi Sörös Ernő, Szita Gyula, Szabó Já­
nos, Török Jenő, dr. Terkán Lajos, Ziffer 
Gyula. A vizsgázottak nyomban megkapták 
az őrmesteri rangot és a hosszú kardot.

— Baleset. Tóta Andrásnó sár-abai illetőségű 
45 éves asszony Zugor Sándor honvédőrmester 
szúnyog-utcza 7. szán alatti lakoshoz jött látoga­
tóba. A ház udvarán a sárban megcsúszott és oly 
szerencsétlenül esett el, hogy bal felső lábszárcsont­
ját eltörte. A szeeencsétlenségről értesített mentők 
megjelentek a helyszínén Tóth Andrásáét a 
György közkorházba szállították.

— Sikkasztó házmester. A budapesti ren­
dőrségen feljelentést tettek Nyári Sándor, Székes­
fehérvári születésű, 49 éves házmester ellen, aki 
a külső váci-ut 124 sz házban 1800 korona ház­
bért szedett össze és azzal megszökött. Magával 
vitte Kovács Erzsi 82 eves szeretőjét. Keddea Bré­
mában mind a kettőt elfogták, amint egy Ameri­
kába induló hajóra akartak szállni.

— A péksegédek helyzete. A helybeli pék- 
segédek munkaideje és munkadijai ügyében még 
mindig jSnnek hozzánk panaszok. így Stermeceky 
pékmester a segéde fizetéséből vent le hetenkint 
80 krajcárt jogtalanul, hogy ebből fizesse a kise­
gítőjét. Ugyancsak a törvény által a segédnek járó 
24 óra munkaszünetért is lehúzott 1 frt 20 krt. A 
segéd ezért fel is mondott és feljelenti gazdáját. 
Forrásunk szerint, még több pékmesternél is for­
dulnak elő szabálytalanságok és eddigelé csakis 
Birkl János, Borosé Sándor, Németh János és 
Weise Antaliál tartatnak be a szabályrendeletek 
korrekten.

— A vasúti daleayesttlet vigalma. A szé-

f. évi október hó 12-én utazási alapjuk javára a 
„Polgári Lövölde“ termében, a dalárda közreműkö­
désével zártkörű szüreti ünnepélyt rendeznek. Belépti 
magánjegy 1 kor. 20 fill., családjegy 2 kor. 40 
fill. Kezdete este 8 órakor.

"“^'Anyakönyvi hírek. 1902 évi szept. bó 
20-tól szept. hó 27-ig. Született-. 25. Elhalt: 23. 
Házasságra lépett 8 pár. Kihirdetés : Kudorni And 
rás mészáros és Rabb Erzsébet, Szent-Mihály. 
Altstetter Móricz hivatalnok és özv. Herczberger 
Lajosné, szül. Stengi Lujza, Arad. — bmohár 
Andás d. v. raktárfelvigyázó és Kokály Etelka,

— Piaci árak: 1902 szeptemper hó 24-én. 
Búza: 6.70-6.75 Rozs: 5.60-5.70 Árpa: 4.90- 
5.50 Zab: 5.60—5.70 Kukoricza 5.80-6.00. Az 
árak 50 kilógramonként korona értékben értendők.

Nyilttér.*)
KERESZTES ZSIGM0ND

ezelőtt KREIZLER S. ÉS FIÁ. 
divat, vászon és posztőáruház

SZÉKESFEHÉRVÁR.
Belpiac, saját liáz. 
Alapittatott az 1842. évben.

Tisztelettel szives tudomására hozom, 
hogy 69 óv óta Kroizler név alatt fenn­
álló üzletemet, melyben, mint főnök, több 
mint 30 év óta működöm,

KERESZTES ZSIGMON1)
czőg alatt folytatom tovább.

Nagyon kérem, tekintse ezt a név­
változást olyannak, hogy az üzlettulajdo- 
dos és vezető ugyanaz marad, de egy­
szersmind szíveskedjék szem előtt tartani 
azt is, hogy ugyanazon szigorú elvek ma­
radnak fenn továbbra is, mint ezelőt, a 
melyek által ezégem a vevőkőzőnsóg any- 
nyira megtisztelő bizalmát megnyerte. Szi­
gorúan betartott mérsékelt szabott árak, 
lelkiismeretes és pontos kiszolgálás: ezek 
voltak edddig is az elveim, ezek lesznek 
ezután is, és remélem, hogy általuk sike­
rülni fog a belém helyezett bizalmat to- 
vábra is fent artani.

Eleget tóve a számos oldalról jövő 
megtisztelő felhívásnak, nagy posztó és 
vászon raktárom mellett egyrészt ruha- 
kelmékből, másrészt butorkolmókbol és 
szőnyegekből az eddiginél még sokkal 
nagyobb raktárt fogok tartani és remélem, 
hogy kitűnő minőségű árukból álló dús 
raktárom által a tisztelt vevő közönség 
megelégedését megnyerem, a melyet ki­
érdemelni legbuzgóbb igyekezetem lesz.

Mintákkal postafordultával kívánatra 
a legnagyobb készséggel szolgálok és nagy­
becsű parancsait kérve, maradok

kitűnő tisztelettel
_ Keresztes Zsigmond

*) E rovat alatt közlőitekért nemvállal feleléiéget

Egy fehérmegyei élénk mezővárosban

egy teljesen berendezett

péküzlet és lakás
jutányos áron bérbe adatik vagy

... olcsón eladó! "—

Közelebbi értesítést ad

IS. V. tanító Sárbogárd.

Neulengbachi

réiiyináz
és festék-gyár

Kolb Alajos utóda: 
ilr. Engländer Pál 
készíti a legjobb 
és legtartósabb jT . W

Legjobb 
szer padló, bútor, 

üzlet és konyhai)«' 
rendezések mázolására 

Kapható
Illés Károlynál, Székesfehérvár

iPapp Károly !
*^selyem müfestöósvegyitlszt 11Ó0 
0* Székesfehérvár, Városháztér
4^ n városi takarék épületében. (Bejárat a S* 
sj}* Megyeház-utczából.)---- ---

Elfogad minden e szakmába vágó műn- 
V kát úgy festésre, valamint tisztításra a ^ 
;T legméltányosabb teltételek mellett.

Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt “
festetnek, vagy tisztittatnak. 'í*

SgyászruhákS
Á 3 ^ iß»Jv 48 óra alatt készíttetnek. ^
X Vidéki rendelések megbízható lelkiime- 
” retessóggel eszközöltetnek. ^

Ketl-Ukk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt. 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára
Szagtalan

padló-viasz „Glória“
lagjobb óa legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára.

Arany-Fénymáz
képkeretek stb. bearanyozáaára.

1 kis palaczk ára 20 kr,

Fehér „Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befeetésóre.

1 doboz ára 46 kr. — Mindenkor kaphatók:

FMT8 PÁL FIA czégnél ftzéke» fehér vtlrott.

Nyomatott Csitári kő- és köayvnj


